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Mukařov oslavil výročí kostela a vydal knihu

Kardinála do kostela doprovázel nejen krásný hlas mukařovského 
zvonu, ale i průvod ministrantů s kněžími a krojovanými občany. 
Mohli jsme spatřit kroje svojetických baráčníků, lidové kroje žer-
novské patriotky Emílie Šablové a dobrovolné hasiče z Mukařova 
ve svátečních uniformách. Mši svatou zahájila v 10 hodin zdravice 
říčanského faráře a premonstráta Konstantina Petra Mikolajka, 
v jejímž průběhu kardinál Duka vzpomněl na socialistickým režimem 
perzekvovaného kardinála Josefa Berana. V závěru mše kardinál 
u přítomnosti autora, spoluautora knihy a starostky obce Hany 
Zákoucké požehnal nové knize o kostele Nanebevzetí Panny Marie. 

Odpolední část slavnosti od 13 hodin střídaly varhanní vstupy 
Davida Čepičky a mluvené slovo mukařovského patriota Rudolfa 
Semanského s autorem knihy Janem Psotou. V jednotlivých me-
dailonech bylo poukázáno na mimořádnosti kostela – jeden ze tří 
kostelů na území ČR opatřený komínem, tudorské oblouky inspi-
rované anglickou architekturou a pozapomenutá osoba zemského 
architekta a autora návrhu budovy kostela Matěje Krcha, spolupra-
covníka Josefa Mockera na stavbě baziliky sv. Ludmily na Náměstí 
Míru v Praze, který po smrti Mockera dokončil puristickou přestavbu 
Karlštejna. Krchovo jméno posmrtně napomohlo vzniku turistické 
známky s motivem místního kostela. 

Během prezentace nejstarší písemné zmínky o Mukařově, kolo-
vala mezi lidmi v lavicích replika pražského groše, jehož bylo v rámci 
papežské taxy odvedeno roku 1352 z Mukařova 21 kusů. Dvojice 
moderátorů si mezi sebe přizvala spoluautora knihy Lukáše Ulmu, 
bibliofila na odpočinku Karla Kropíka, grafičku Markétu Holou Miš-
kovou a tiskaře Jana Brajera, aby společně v závěru odpolední části 
představili požehnanou knihu. Ta byla před oltář přenesena trojicí 
mukařováků oděných do replik středověkých oděvů – Petr Müller 
s knihou, doprovázený Adélou Peštovou a Maruškou Čepičkovou 
se záušnicemi na čelenkách. 

Kostýmy ochotně zapůjčil Archeologický ústav Akademie věd 
v Praze, prostřednictvím jeho ředitele a mukařovského rodáka 
doktora Jana Maříka. Repliky záušnic byly vyrobeny podle bronzo-
vých záušnic objevených roku 1890 během výkopů základů pseu-
dogotického kostela. Jde o šperky nalezené u kosterních ostatků 
mukařovského pohřebiště, datované do počátku 13. století. Pro 
dějiny Mukařova tyto záušnice představují nejstarší hmotný doklad 
o stáří původního kostela a středověké vsi. Po oficialitách proběhla 
autogramiáda a odborný výklad doktora Kropíka o kostele a osob-
nostech s ním spjatých. Text: Jan Psota

 Foto: Rudolf Flachs, Milan Veselý

Obec Mukařov ve spolupráci s ŘKC farností Říčany uspořádala v neděli 13. srpna 2023 slavnost 130. výročí od vysvěcení 
mukařovského kostela. Pozvání přijal kardinál Dominik Duka, který v Mukařově celebroval mši a v jejím závěru požehnal nové 
knize o kostele.
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Paní Kuchařová z Mukařova oslavila 100 let

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 18. července 2023 
projednávalo či schválilo:

 � Vyluhovací zkoušky ze zeminy Na Čapíku byly předloženy  
odboru životního prostředí v Říčanech, dle jejich stanoviska 
není možné zeminu ponechat. Zemina bude odvezena. Záro-
veň probíhá revize rozpočtu stavby kanalizace pro zjištění, jaký 
objem odvozu a likvidace zeminy je možno pokrýt z možné 
finanční rezervy z stavbou neprovedených položek. Předpoklá-
daný vícenáklad bez těchto odpočtů je cca 3,7 mil. Kč. Odvoz 
zeminy bude pro lokalitu obrovská zátěž. Starostka uvedla, že 
i když stavbu kopce nelze z tohoto materiálu realizovat, bylo by 
dobré i tak provést v lokalitě úpravy.  Navrhuje odkup pozemku  
930 m2 z pozemku parc. č. 412, k. ú. Srbín, výměnu pozemku 
414/37 za pozemek shodné velikosti na okraji lokality tam, kde je 
povolena kompostárna, na základě toho úpravu nájemní smlouvy 
s provozovatelem kompostárny. Dále zpracovat návrh sadových 
úprav na obecních pozemcích v této lokalitě, kde územní plán 
předpokládá izolační zeleň a narovnání nesrovnalostí v katastru 
vzhledem ke skutečné poloze příjezdové komunikace.

 � Starostka informovala o požadavcích na zřízení přestupkové 
komise v obci. Výkon přenesené působnosti na úseku pro-
jednávání přestupků provádí město Říčany (Odbor právní) na 
základě rozhodnutí Krajského úřadu č. j. 1470/2003 s účinností 
od 1. 3. 2003. Přestupková komise v obci Mukařov by mohla 
začít pracovat od 1. 10. 2023.

 � Starostka informovala, že komise provedla kontrolu v Lomu 
Žernovka dne 23. 6. 2023.  Byla zahájena stavba úklonné cesty 
ve spodní části lomu. Do lomu byla navezena zemina a je bagrem 
ve spodní části tvarována do základu úklonné cesty. Vedoucí 
lomu předložil seznam uloženého materiálu vč. seznamu jed-
notlivých nákladních aut, která přijela do lomu se zeminou pro 
stavbu úklonné cesty. V lomu dochází k úpravám valů kolem 
oplocení areálu. Jedná se o tvarování do konečné figury. Vzhle-
dem k tomu, že stavba úklonné cesty byla nyní zahájena, komise 
bude provádět kontrolu pravidelně.

 � P. Renáta Kiara Vargová předložila vyhotovenou kroniku za rok 
2022, uvedla způsob psaní a vzniku kroniky. P. Semanský uvedl, 
že v kronice chybí záznam o lampionovém průvodu, mezinárodní 
setkání vedení obcí v rámci projektu SMART RURAL 21 a naopak je 

zde příliš obsáhlá technická část o kanalizaci. P. Doležel žádá do-
plnění činnosti TJ Sokol a taneční skupiny Astra. Pí Vargová upraví 
a doplní texty a kronika bude předložena na příštím jednání ZO.

 � Úprava ceny vodného užitkového vodovodu na Žernovce. Cena 
vodného, která činí 30 Kč/m3, byla naposledy valorizována v roce 
2011 a je hluboce pod nákladovou cenou dodávek vody – provoz 
vodovodu je ztrátový dlouhodobě. Hlavními důvody jsou stáří 
vodovodu, který je již po době životnosti a narůstá potřeba 
oprav, snižující se kapacita vodních zdrojů, kdy bylo v posledních 
letech vodu dovážet a nedávné výrazné nárůsty cen vstupů. Rada 
obce na základě analýzy provozu vodovodu proto doporučila 
zastupitelstvu navýšit cenu vodného. Nová cena 60 Kč/m3 je 
navržena odvozením z ceny vodného veřejného vodovodu, aby 
byly obě ceny na stejné úrovni a spotřeba vody byla rovnoměrně 
rozložena mezi všechny vodovodní systémy. Zvýšení ceny je 
navrženo po ukončení odečtů na podzim 2023.

 � Zastupitelstvo obce Mukařov schválilo výsledky výběrového 
řízení na zhotovitele veřejného multifunkčního hřiště Srbín 
a uzavření smlouvy o dílo s vítězným uchazečem, kterým je  
Ing. Jiří Huptych – J.I.H. 

 � Zastupitelstvo obce Mukařov schválilo zadávací dokumentaci 
pro výběr zhotovitele stavby „Prodloužení veřejného osvětlení 
Louňovická“ a vypsání veřejné zakázky.

 � Zastupitelstvo obce schválilo změny zřizovacích listin Mateřské 
a Základní školy Mukařov, které navrhla Rada obce. 

 � Zastupitelstvo obce Mukařov schválilo výsledky výběrového 
řízení na zhotovitele zakázky Opravy místních komunikací obce 
Mukařov 2023 a uzavření smlouvy o dílo s vítězným uchazečem, 
kterým je Swietelsky stavební s.r.o.

 � Zastupitelstvem obce nebyly schváleny návrhy na odkup po-
zemků ve vlastnictví obce.

 � Zastupitelstvo obce Mukařov schválilo uzavření Veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu obce Mukařov 
na rok 2023 v celkové výši 298 896 Kč s KKCM, z. s.

 � Zastupitelstvo obce Mukařov odsouhlasilo změnu stavby RD  
na pozemcích st. 77, parc. č. 754/2, k. ú. Mukařov u Říčan spo-
čívající ve změně střechy ploché na sedlovou.

 � Zastupitelstvo obce schválilo podání žádosti o dotaci na výstavbu 
volnočasového areálu v ul. Kameníků v Žernovce do dotačního 
programu Nadace ČEZ Oranžové hřiště 2023. (ZaH)

Kompletní zápisy z jednání zastupitelstva naleznete  
na webu obce www.mukarov.cz

Shrnutí z X. zasedání zastupitelstva obce  

Dne 8. srpna 2023 oslavila mukařovská obyvatelka paní Jiřina 
Kuchařová neuvěřitelné 100. narozeniny. 

Paní Kuchařová se v Mukařově narodila a žije zde celý svůj život. 
Přivedla na svět dvě děti, syna Jaroslava a dceru Jiřinu, obě děti 
rovněž bydlí v Mukařově. Nyní má čtyři vnoučata a 10 pravnoučat, 
která jí dělají velkou radost.

Během svého života pracovala paní Kuchařová jako vedoucí  
jídelny v mateřské škole. Celý život je velmi aktivní, dlouhá léta se 
účastnila na společenském životě v obci.

Paní Kuchařové můžeme její bystrost a čilost snad jen závidět. 
Bydlí sama ve svém domku, jen její dcera k ní dochází. Chodí sama 
po zahradě, na ulici se už neodvažuje. Ve svém věku  pamatuje vel-
kou řadu místních obyvatel a na každého ráda zavzpomíná. Zdraví 
jí slouží, říká, že jí stále velmi chutná. Sleduje ráda televizi i rádio, 
například sportovní přenosy. Velice ji mrzí, že už se dnes nemůže 
účastňovat  setkání seniorů v Mukařově, kam tak ráda chodila. 

V den jejích narozenin jí přišla popřát nejen celá rodina, ale i řada 
sousedů a známých. Osobní přání ji zaslal i ministr práce a sociálních 
věcí Marian Jurečka. Ještě jednou, všechno nejlepší, paní Kuchařová, 
ať Vám zdraví slouží! Hana Zákoucká, starostka obce
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Vážení spoluobčané,

máme za sebou horké léto, během kterého probíhalo 
dokončení stavby kanalizace zejména v Srbíně. To 
s sebou přineslo uzavírky ulic a další obtížné dopravní 
podmínky. Někde byla situace opravdu složitá a uza-

vírky dlouhé.  Obec byla se zhotovitelem prakticky v každodenním 
kontaktu, i tak komunikace někdy vázla. V době, kdy toto čtete, už 
snad máme téměř všechny ulice znovu zprovozněné. Chci vám 
všem moc poděkovat za trpělivost, se kterou jste to zvládli. Velmi 
si toho vážím. Snad bude na delší čas od rozkopaných ulic nejen 
v Srbíně pokoj.

Srpen byl ve znamení kulturních akcí. Oslava 130. výročí vysvěcení 
kostela i pouťový festival se velmi povedly. Podrobnosti si přečtete 
v samostatných článcích v tomto čísle zpravodaje. Mukařov při té 
příležitosti poctil návštěvou kardinál Dominik Duka, který u příle-
žitosti oslav výročí celebroval v mukařovském kostele stavnostní 
mši. Pan kardinál u nás pobyl delší dobu a na závěr ještě požehnal 
mukařovské pouti. Za organizaci a dlouhodobé přípravy obou akcí 
patří dík zejména kulturní referentce Jitce Čurdové a Janě Ulmové 
z Turistického informačního centra Mukařov. Technického zajištění 
se perfektně zhostili pracovníci technických služeb. 

Díky pěknému, i když až příliš horkému počasí se letos vydařila 
i pouť. S provozovatelem jsme uzavřeli novou smlouvu o spolu-
práci a využití veřejného prostranství, kde jsou lépe specifikovány 
podmínky obou stran – obce i provozovatele pouti. Také jste si 
jistě letos povšimli, že hudební produkce byla ztlumena a pouze 
v sobotu byly atrakce v provozu až do půlnoci. Reagovali jsme tak 
na předchozí stížnosti obyvatel našich obcí. Mukařovská pouť má 
dlouhou tradici a stojí zato hledat cestu, jak tuto tradici zachovat, 
aniž by byli obyvatelé v okolí pouti nadměrně obtěžováni, zejmé-

na hlukem. Mám radost, že kromě kolotočů je u nás tato akce už 
několik let spojená i s kulturním programem – pouťovým festiva-
lem s prodejem rukodělných výrobků od výrobců z Ladova kraje 
i vzdálenějších regionů. Kdo se letos zúčastnil, jistě potvrdí, že je to 
velmi příjemná akce.

Jedna z nejdůležitějších událostí tohoto léta je nástup nového 
ředitele do naší základní školy. Ing. Daniel Barták, MBA byl zvolen 
Radou obce jednomyslně na základě doporučení konkursní komise, 
kde ho na první místo umístili všichni její členové. Členy komise jsou 
ze zákona kromě zástupců obce, školy a rodičů i nezávislí odborníci 
na školství a zástupci České školní inspekce a Středočeského kraje. 
Doufám, že se situace ve škole zklidní a tento školní rok se budou 
moci učitelé i další pracovníci školy věnovat především dětem. Přeji 
panu řediteli hodně sil a úspěchů ve vedení školy, spokojené učitele 
a hlavně děti, které se budou do školy těšit. Především prvňáčkům 
přeji, aby vykročili 4. září pravou nohou a aby se jim ve škole líbilo.

A co plánujeme na podzim? V Srbíně začne stavba multifunkčního 
hřiště. Podali jsme žádost o dotaci na volnočasový areál v Žernovce, 
doufáme, že budeme úspěšní a brzy hřiště zrealizujeme. Projedná-
vají se stanoviska pro stavební povolení na chodníky v Žernovce. Po 
opravě se pustíme do dalších úprav na našich místních komunikacích, 
zejména dopravního značení a instalace zpomalovacích zařízení. 
Také budeme řešit parkování v ulicích. 

Na úřadě plánujeme drobné úpravy, např. podatelna bude 
přesunuta do přízemí do turistického centra v galerii. Důvodem 
je zajištění bezbariérovosti a zároveň přiblížení podatelny k poště. 
Ostatní agendy zůstanou v patře úřadu. 

Přeji vám všem klidné vykročení do podzimních dní a běžného 
pracovního života po dovolených. 

 Hana Zákoucká, starostka obce
 starostka@mukarov.cz

Celá činnost TJ Sokol Mukařov je na dobrovolnické bázi, tudíž BEZPLATNÁ!!! 

 

POJĎ S NÁMI HRÁT 
FOTBAL!!!! 

Stačí Ti kopačky, sportovní oblečení a chuť 
sportovat!!! 

 

TJ SOKOL MUKAŘOV pořádá 
 

NÁBOR HRÁČŮ 

 
 

do mládežnických družstev mladších žáků, přípravek i školičky 
ročníků 2011 a mladší 

 
 

Tréninky dle jednotlivých věkových kategorií na hřišti TJ Sokol Mukařov 

 

 

Bližší info: Ivan Vinš – vedoucí sekce mládeže,  
tel: 736 755 167 

GALERIE STARÁ ŠKOLA
MUKAŘOV UVÁDÍ

FOTOGRAFIE
HUGO VÍTÁMVÁS

2. -  30. 9.  2023

Otevřeno: 
pondělí: 13-18 hodin 
úterý: 9-12, 13-16 hodin 
středa: 13-18 hodin 
sobota: 9-12 hodin 

Galerie Stará škola, Příčná 11, 
Mukařov (naproti poště) 
www.galerie-stara-skola.cz
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Půlkulatý ročník Pouťového festivalu je za námi
Ze života obce

Pátý ročník Pouťového festivalu byl horký a nabitý skvělými 
čísly. Všem účinkujícím, prodejcům i návštěvníkům moc děku-
jeme za nezapomenutelný zážitek!

Již od 10 hodin se otevřel v parku před úřadem jarmark s ře-
meslnými výrobky z různých regionů České republiky i od místních 
výrobců. Úvodním slovem ve 13 hodin starostka Hana Zákoucká 
přivítala návštěvníky a zahájila tím devítihodinový program, který 
nejdříve oslovil nejmenší děti. Taneční skupina Siderea ukázala, 
jakých šaškáren jsou schopné dvě šašice, když se potkají na pódiu.

Před sluncem schované vedle pódia pod stromem, následovalo 
loutkové Dřevěné divadlo v podání Honzy Hrubce, který zahrál 
pohádku Honza a drak. A ve 14 hodin opět v parku ve stínu stromů 
vystoupil kouzelník Roberto se svým typicky jižanským tempera-
mentem. Malí diváci se aktivně zapojovali a měli tak možnost stát 
se kouzelníkovými asistenty a používat jeho rekvizity, což byl pro ně 
velký zážitek. Vystoupení bylo plné kouzel, žonglování a ukončené 
dětskou diskotékou. Potom se kouzelník věnoval celou další hodinu 
dětem ve své balónkové dílně.

Ve 14:40 pod pódiem diváky roztančila taneční skupina Siderea 
s orientálním tancem. Následovala hudební skupina ABT & JIŘÍ 
VOTOČEK, která nám zazpívala a zahrála písničky Petra Spáleného. 
Jeho podmanivý baryton vypráví příběhy v písních už několik dese-
tiletí. Bohužel zdravotní důvody Petrovi už delší dobu neumožňují 
koncertování a publiku se po písních „Kdybych já byl kovářem“, 
„Hráč“, „Plakalo baby“, „Dítě štěstěny“, „Až mě andělé“ stýská. Jiří 
Votoček na horkém pódiu nám skvěle zazpíval tyto nejznámější hity. 
A potom už na nás čekal kouzelník Roberto s dalším vystoupením 
zaměřeném zejména na dospělé diváky. 

Hity zlaté a stříbrné slavice Ewy Farne, které znáte z rádií 
nebo televize, přijela do Mukařova zahrát hudební skupina EFT 
a zazpívat v podání „tribute“ zpěvačka Petra. Originální aranže, 
kostýmy i pódiové provedení roztančilo publikum pod pódiem.  

Od 19 hodin se úspěšně vydražily tři autorské dřevěné sochy, 
které vznikly na letním Dřevosochání 2022 v Mukařově, a výtě-
žek z dražby bude využit na další kulturní akce v Mukařově. Ve-
černí pódium patřilo hudební skupině The Drops, která zahrála 
energickou rockovou hudbu. Zpěvák a baskytarista skupiny Jan 
Doskočil je naším rodákem a mukařovskému publiku tedy blízký  
a známý.

Celým programem provázel herec a moderátor David Bosh, 
který byl humorem a improvizací prostě nepřehlédnutelný.

Poděkování patří technickým službám Mukařov za zajištění 
hladkého průběhu celé akce, a svazku obcí Ladův kraj za zapůjčení 
stanů a dalšího mobiliáře. 

Text: Jitka Čurdová, kulturní referentka OÚ Mukařov
Foto: Amálie Čaplyginová, Kateřina Čadilová
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ZŠ Mukařov vítá žáky v dalším školním roce 
pod novým vedením

Dovolte mi, abych vám představil nový tým vedení naší ško-
ly: Na pozici zástupkyně ředitele pro 1. stupeň byla jmenována  
Mgr. Petra Kotrhonzová, do pozice zástupkyně ředitele pro 2. stu- 
peň Mgr. Martina Profotová.

Již během prázdnin jsme pracovali na tom, aby na začátek škol-
ního roku bylo vše řádně a pečlivě připravené. Pokud vás zajímá 
aktuální dění ve škole a chtěli byste o něm být informováni, pak 
doporučuji kromě obecního zpravodaje a webových stránek školy 
sledovat facebookový profil ZŠ Mukařov. Nově nás najdete také 
na instagramu. 

Nyní dovolte, abych vás v krátkosti seznámil s koncepcí rozvoje 
naší školy. Rád bych vybudoval školu, která bude vytvářet příjemné 
prostředí pro všechny žáky, ale i silný kolektiv s přátelskou atmo-
sférou. Přesvědčil jsem se, že děti rozhodně nejsou bezchybné 
v poslouchání, zato jsou dokonalé v napodobování. Jako důležité 
vnímám využívat moderní metody ve výuce, vytvářet dobré zázemí 
pro děti, ale také pro zaměstnance školy. V neposlední řadě je mým 
cílem vést žáky ke správným mravním hodnotám a zajišťovat pro 
ně emoční bezpečí. 

Na závěr považuji za vhodné zmínit, že na ZŠ Mukařov působím 
jako pedagog sedm let, jsem jejím absolventem a znám ji tedy i z té 

“druhé” stránky. Jistě i mé příjmení není pro vás úplně neznámé. 
Můj děda vždy říká, že od té doby, co na tuto školu nastoupil on,  
tak naše příjmení tuto školu neopustilo. Ať už to tak doslovně bylo 
nebo ne, mohu s čistým svědomím napsat, že nám všem na mukařov-
ské škole velmi záleží. Ostatně, naše škola je pravděpodobně určitou 
součástí životů nás všech obyvatel Mukařova, Srbína a Žernovky.  

Věřím v silný tým, jehož posláním je jediné... Vytvořit pro naše 
děti to nejlepší prostředí a podmínky pro jejich vzdělání, protože 
právě toto má smysl. 

Těším se na spolupráci se všemi, protože si velmi dobře uvědo-
muji, že pro správné fungování školy je zapotřebí kvalitní spolupráce 
se zaměstnanci, rodiči žáků, zřizovatelem a v neposlední řadě širší 
veřejností. 

 

 Daniel Barták, ředitel školy
 www.zsmukarov.cz
 facebook.com/zsmukarov
 instagram.com/zsmukarov

Vážení a milí spoluobčané, jak jistě víte, od 1. srpna 2023 došlo ke změně ve vedení naší základní 
školy. Pravděpodobně je řada z vás plná očekávání, jaké to nové vedení školy bude. Jedno víme 
jistě – bude jiné, než všechny předchozí. 

Nový tým vedení ZŠ Mukařov, zleva: Martina Profotová, zástupkyně ředitele pro 2. stupeň; Daniel Barták, ředitel; Petra 
Kotrhonzová, zástupkyně ředitele pro 1. stupeň. Foto: Milan Veselý
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Tentokrát musím začít trochu obšírněji – pomalu už se zapomnělo, 
že na místě dnešního návesního rybníka v Mukařově bývala vlhká 
louka plná úpolínů. Tak když počátkem sedmdesátých let započala 
stavba rybníka, spousta zahrádkářů si přenášela na své pozemky 
celé trsy krásných úpolínů. Ten v té době ještě nepatřil k ohroženým, 
chráněným druhům. Bohužel se jedná o rostlinu, která přenášení 
na stanoviště většinou neustojí a po pár sezonách zmizí. Proto je 
v současnosti již na seznamu chráněných druhů. Ovšem pan učitel 
Mařík na své zahradě opatruje několik exemplářů z té doby do dne-
ška, a protože si občas o zahradničení povídáme, tak v souvislosti 
s rostlinami na mokřadu přišla řeč i na úpolíny. Poprosil jsem jej, 
zda by neohlídal odkvétání a nepokusil se sebrat semena, protože 
výsev bývá úspěšnější…a tak mám teď díky jeho laskavosti špetku 
semen, která se pokusíme s dětmi na podzim v našem malém 
mokřadu vysít.

Každopádně ale také opat-
řím několik exemplářů z oficiál-
ních zdrojů tak jako předchozí 
rostliny, abychom měli jistotu, 
že se na stanovišti objeví.

Kromě toho se mi podařilo 
sklidit něco málo semen bla-
touchů z příkopu podél silnice 
na Žernovku který v minulosti 
zářil žlutí na dálku, ale bohužel 
zimní údržba solí jej postupně 
téměř vyhubila.

Takže, až se v září vrátí děti 
(teď už osmáci) do školy, bu-
deme mít zase co dělat – při-
pravit a vykolíkovat místa pro 
výsevy, zkontrolovat předchozí 
výsadbu, dále také přeneseme 
některé další druhy, u kterých 
to zatím lze. Bude potřeba od-
stranit mladé nálety dřevin, aby 
mokřad nezačal opět zarůstat 
nežádoucí vegetací.

V nejbližší době usadí Technické služby korpus informační ta-
bule o mokřadu, pro kterou děti zpracovaly obrazovou/textovou 
část a p. Petr Doležal nainstaluje dvě lavičky. Tím bude pro letošek 
hotovo a napjatě budeme čekat na příští jaro.

 
 František Polesný, zastupitel,  

 předseda výboru pro životní prostředí

Mokřad na Žernovce aneb čeká nás spousta práce

Zvonička má obnovený nápis

Úpolín nejvyšší (Trollius altissimus)  Foto: Z. Růžičková

Pro představu – u hrotu tuž-
ky jsou tři semena blatouchu, 
s úpolínem je to podobné
 
 Foto: F. Polesný

Ke svému stému výročí dostala zvonička u rybníčku v Žernovce  
obnovený nápis. Ač se pravidla pravopisu od té doby několikrát změ-
nila, nápis obsahuje zjevně pravopisné chyby, ale je o to autentičtější.  
Za citlivé restaurování děkujeme Františkovi Polesnému.  
 Kateřina Čadilová, zastupitelka

Park Kaštánka dostal finální podobu
Jak už si jistě řada z vás všimla, prostranství vedle MŠ se definitivně 
proměnilo a jeho podoba je v podstatě finální.  Park je ovšem živým 
místem které budeme i nadále doplňovat, upravovat a rozvíjet. Např. 
vysazením větších keřů v pozadí, aby se park lépe propojil v celek a na 
podzim budeme s dětmi vysazovat spoustu jarních cibulovin. Samo-
zřejmostí je i průběžná údržba. Momentálně už kaštanovníky odkvetly 

a některé stromy už 
mají i nasazené plody. 
Plody se netrhají, zce-
la zralé jsou až když 
buď spadnou a nebo 
se dají setřást! Odtud 
tedy i název „Kaštán-
ka“ jako protiklad obligátním třešňovkám, nebo švestkovým alejím, 
které má skoro každá obec.  

Znovu jen pro přesnost uvádím, že se jedná o druh kaštanovník 
jedlý (Castanea sativa), který nemá nic společného s kaštany / jírovec 
maďal (Aesculus hippocastanum L.) napadanými klíněnkou!

Opakovaně jsem si všiml že se parčík stal oblíbeným místem pro 
zastavení cyklistů a bohužel si museli kola opírat o lavičky a v horším 
případě i o stromky. Proto přišel p. Petr Doležel (autor laviček) s nápadem 
na „cyklopoint“ – místo se stojanem na kola s integrovanou hustilkou 
a nářadím a už to promýšlíme. Také děti, které se podílely na plánování 
záhonů, přišly s nápadem na kulatý záhon – sluneční hodiny!

Už jsem tedy začal tento námět rozvíjet a chci předložit návrh velmi 
zvláštních slunečních hodin, ale to bude práce na další období. Sluneční 
hodiny se „kalibrují“ v den letního slunovratu a ten nás teprve čeká. Do 
té doby s dětmi zase proberu tipy na výsadbu, dojednáme další mate-
riál z lomu Žernovka a spojíme se i se „Společností slunečních hodin 
při Astronomické společnosti v Hradci Králové“ a požádáme je o rady.  

František Polesný, zastupitel, předseda výboru pro životní prostředí
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V Mukařově máme sbor dobrovolných ha-
sičů, který pořádá a pomáhá v obci s větši-
nou akcí. Máme výjezdovou jednotku, která 
pomáhá nejen u požárů v širokém okolí. 
Členy SDH se ale mohou stát i děti. Děti se 
učí požárnímu sportu, běhají přes kladinu, 
skáčou přes překážky a učí se různé uzle. 
Úplně nejraději mají požární útok – práce 
s hadicemi, vodou a stříkání na terč. V Mu-
kařově máme takové oddíly dva – mladší 
a starší. Ti mladší jsou od první třídy do 11 
let a ti starší od 11 do 15 let. Každá věková 
kategorie má trochu jiné disciplíny.

Dnes bych vám rád představil práci těch 
mladších, neb jim dělám vedoucího a mám 
k nim nejblíže. Moji svěřenci se mnou trá-
ví čas vždy v úterý od 17 hodin a od jara 
do podzimu se scházíme ještě v pátek od  
16:30. 

A co v tento čas děláme? Odložíme mo-
bily a jdeme trénovat. Trénink máme uzpů-
soben podle soutěže, která se blíží. Čeká 
nás běhání, motání hadic, přeskoky přes 
překážky a podobně. Přípravě na soutěže 
se věnujeme hodně, letos jsme se například 
přihlásili do dětské hasičské ligy, pravidelně 

jezdíme v květnu na okresní kolo celostátní 
hasičské soutěže Plamen a domů vozíme 
medaile a občas i nějaký ten pohár se po-
vede. Práce s hasičskými dětmi ale není jen 
o motání hadic a běhání venku. Co dělat 
máme i přes zimu, kdy venku moc běhat ne-
můžeme, učíme se uzly, topografické značky, 
práci s buzolou či zdravovědu, občas zajdeme 
i do divadla nebo do kina. Také kreslíme ob-
rázky do každoroční soutěže Požární ochrana 
očima dětí. I v této soutěži se pravidelně naše 
děti umisťují. 

A abyste si nemysleli, že si jen tak vy-
mýšlím, v letošní ročníku jsme se umístili na 
krásném prvním místě v soutěži Škvorecké 
lano, na třetím místě v Šešovických útocích 
a Terezka se umístila druhá v okresním kole 
kreslící soutěže.

A co tedy musí takový mladý hasič či ha-
sička splňovat, aby k nám mohl přijít? No moc 
toho není. Musí chodit alespoň do první třídy, 
mít chuť přidat se do naší party kamarádů 
a najít si čas o víkendech na soutěže.  

 Václav Pokluda,
vedoucí mladých hasičů SDH Mukařov

Hasič není jen velký chlap, ale i docela malá holka

Dne 21. 7. v 20:26 byla naše jednotka povolána k požáru rodin-
ného domu ve Strašíně. Zásahu se zúčastnilo 17 sborů. Úder 
blesku poškodil elektroniku a spotřebiče i v okolních domech 
a došlo i k drobnému zranění jednoho ze zasahujících hasičů. 
Výjezd jednotky skončil kolem půlnoci, kdy jsme se v pořádku 
vrátili na základnu do Mukařova. 

Následující den ráno od 6:00 do 9:00 jsme prováděli tzv. 
dohlídku požářiště, která nepotvrdila naštěstí žádná další skrytá 
ohniska požáru. 

Petr Doležel, 
hospodář SDH Mukařov a radní obce

Požár rodinného domu –  
zásah bleskem
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Galerie Stará Škola
 � 2.–30. 9.  Hugo Vítámvás – výstava fotografií
 � 2.–31. 10. Prišegemová – výstava obrazů Čarostromy 

Kulturní a komunitní centrum Mukařov   
 � 15.–16. 9.  Škola pánevního dna v KKCM s Alenou  
Stellnerovou, akreditovanou lektorkou. Praktický dvoudílný 
workshop pro ženy – základní kurz. Uzávěrka přihlášek je  
10. 9., informace a přihlašování na tel. 777 299 272 nebo 
na e-mailu a.stellnerova@centrum.cz. 

 � úterý 19. 9.  Kavárnička – Podzimní zahrádka s Františ-
kem Polesným – od 18 hodin v Obecní Knihovně Mukařov. 
Nutná rezervace míst do 15. 9. na tel. 602 361 334 nebo na 
e-mail kavarnicka@kkcm.cz.

 � sobota 14. 10. Podzimní bazárek
 � neděle 22. 10. Dýňování a drakiáda
 � úterý 24. 10. Cestovatelská kavárnička

Obec Mukařov
 � sobota 14. 10. Pražská Trabantiáda (sraz vozidel na návsi 

a průjezd obcí)

Obecní zpravodaj Mukařov Srbín Žernovka, ročník IX, vychází Obecní zpravodaj Mukařov Srbín Žernovka, ročník IX, vychází v v Mukařově každý měsíc (mimo leden Mukařově každý měsíc (mimo leden a a srpen), ev. srpen), ev. č. č. MK ČR MK ČR E E 21966. Vydává Obec  21966. Vydává Obec  
Mukařov, IČ 240508, Příčná 11, 251 62 Mukařov. Předsedkyně redakční rady: Jitka Čurdová, DiS. Redakční rada: PhDr. Kateřina Čadilová, Ing. Petr Mukařov, IČ 240508, Příčná 11, 251 62 Mukařov. Předsedkyně redakční rady: Jitka Čurdová, DiS. Redakční rada: PhDr. Kateřina Čadilová, Ing. Petr 
Doležel, Bc. Jakub Douša, Bc. Jaroslav Kadeřábek, Tomáš Kouba, Bc. Milan Národa. Redakční zpracování Doležel, Bc. Jakub Douša, Bc. Jaroslav Kadeřábek, Tomáš Kouba, Bc. Milan Národa. Redakční zpracování a a sazba: Bc. Štěpán Januszek. Příspěvky můžete sazba: Bc. Štěpán Januszek. Příspěvky můžete 
zasílat na e‑mail zasílat na e‑mail zpravodaj@mukarov.czzpravodaj@mukarov.cz nebo na adresu obecního úřadu. Redakce si vyhrazuje právo výběru nebo krácení příspěvků ke zveřejnění.   nebo na adresu obecního úřadu. Redakce si vyhrazuje právo výběru nebo krácení příspěvků ke zveřejnění.  
Nevyžádané rukopisy Nevyžádané rukopisy a a fotografie se nevracejí. Datum vydání: fotografie se nevracejí. Datum vydání: 1. 9. 1. 9. 2023, uzávěrka příštího čísla: 15. 2023, uzávěrka příštího čísla: 15. 9. 9. 2023.2023.

Kalendář akcí září–říjen 2023 Novinky z KKCM

V září spouštíme další rok s volnočasovými aktivitami jak pro  
děti, tak dospělé v Kulturním a Komunitním centru Mukařov 
a i letos se povedlo naše služby rozšířit o nové kroužky. Pro děti 
je to například: Florbal pro předškolní děti, Heuréka a deskohra-
ní, LEGO Robotika pro předškolní děti, začátečníky i pokročilé, 
Malování a tvoření pro školkové děti, Sportovní a míčové hry, 
Výtvarka a malování pro školní děti. Některé pohybové kroužky 
se mohou otevřít jen díky spolupráci se Základní školou Mukařov 
a TJ Sokol Mukařov, kde budou od září probíhat. 

I nyní je možné se na kroužky přihlásit přes webové stránky 
www.kkcm.cz. O volné kapacitě Vás budeme informovat.

Pro dospělé otevíráme nově tyto kurzy: Angličtina pro se-
niory, FACE JOGA, Tanec a relaxace, Výtvarný svět pro dospělé, 
Ranní probuzení, AJ konverzace pro maminky s dětmi. Nabízíme 
i mnoho dalších kurzů, které jsou v nabídce z loňských: Angličtina, 
Italština, Jóga pro zdravá záda, Jógohraní pro maminky s dětmi, 
Power jóga, Cvičení po porodu, Tanec s dětmi a další. 

V případě volné kapacity se na kurz můžete přidat i v prů-
běhu roku.

Mateřské centrum se těší na nové návštěvníky. Začínáme 
19. září volnou hernou, která bude otevřena v úterý (9:00–11:30) 
a ve čtvrtek (9:00–11:30). Můžete dorazit bez objednání a využít 
prostorné herničky vybavené hračkami pro nejmenší. V týdnu 
od 25. září začínají pravidelné programy mateřského centra, na 
které je třeba se hlásit přes rezervační formulář na webových 
stránkách. Můžete se hlásit na: Výtvarku pro nejmenší, Veselé 
cvičení nebo Hrátky s batolátky. 

Volná herna bude k dispozici každé úterý od 10:00 do 11:00 
a každý čtvrtek od 9:00 do 11:30.

 Lucie Šplíchalová a Petra Houdková,
koordinátorky volnočasových aktivit v KKCM

Novinky z obecní knihovny
Obecní knihovna tu pro Vás byla i v průběhu 
léta a těší nás, že naši čtenáři tuto možnost 
hojně využívali. Od září se vrací otevírací doba 
na původní – úterý 10–12 hodin a 13–18 
hodin, čtvrtek 10–12 hodin a 13–17hodin.  
V průběhu září přijímáme přihlášky do Čte-
nářského klubu pro děti, který se bude konat jednou měsíčně ve 
čtvrtek od 17 hodin. Přihlašování a více informací naleznete na 
webových stránkách www.mukarovska.knihovna.cz.

 Simona Vittová a Petra Houdková, 
 knihovnice

  

„Pro plnohodnotný život je důležité, jaký vztah má žena sama k sobě“ 

ŠKOLA PÁNEVNÍHO DNA 
praktický dvoudílný workshop pro ženy - základní kurz  

Kulturní a  komunitní centrum Mukařov 

Příčná 61, Mukařov 

pátek 15.9. 17:00-20:30 
sobota 16.9. 9:00-12:30  

 
Metodou 3x3 Vás provede akreditovaná  lektorka Školy 

pánevního dna Alena Stellnerová 
www.panvicky.webnode.cz 

 
Co se na kurzu naučíte: 

 
 relaxovat a posilovat pánevní dno pro jeho lepší funkci, procvičovat 

jednotlivé svalové vrstvy 
 podbřiškový dech, práci s emocemi a energií pánve 

 bioenergetické cviky 
 probouzet jemnou ženskou energii 

 chránit pánevní dno při zvýšené zátěži 
 předcházet inkontinenci nebo ji účinně odstranit 

Metoda  3x3 je akreditovaná MŠMT 
 
S sebou: pohodlné oblečení a chuť cvičit, podložku na cvičení a lehkou 
deku 
Těhotné ženy se mohou zúčastnit pouze v 2. trimestru! 
Cena: 1900 Kč 
Jedná se zdravotní cvičení, na které přispívají některé zdravotní 
pojišťovny. 
Uzávěrka přihlášek 10.9. 2023, platba předem na účet.    
Informace a přihlašování: a.stellnerova@centrum.cz, mob. 777 299 272, 
www.panvicky.webnode.cz  


